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A nagy Idus.
A földet még keményre fagyott 

hóréteg burkolja, mikor a magyar szi­
vek mindennapias közönyét meleg su 
gár olvasztja fel, hogy belevigye a 
hazafias érzések felbuzdulását, mint a 
magba a csirát, mely életét jelzi.

Március idusára fordult megint az 
idő; a történeti események egymásra 
következő lapjait visszaforgatjuk fél­
század esztendőre, mert tudunk is, 
szeretünk is emlékezni, emlékeinken 
buzdu ni, lelkesedni és, amint a his­
tória valójából merítünk: tanulni.

Ám tapasszák e nap emlékéhez 
az esernyőforradalom kicsinyes jelző­
jét: az utókor szemében kegyelete» 
marad a nagy Idus, mind azzal, ami 
akkor történt s mindazokkal, kik si­
kerén dolgoztak.

Emlékezetes marad a magán és 
közélet minden eseménye, mely a 
száraz egyformaságba uj színt vegyit. 
Ki feledhetnéjsötét hátterű képek fehér 
foltját, vereségek sorában a győzelem

óráit, boldog éveink rendjében kedve­
sünk temetését ?

Az a nagy család, melynek ma­
gyar nemzet a neve, folyton temelge­
tett. Koporsóba zárta egyenkint minden 
kincsét: hitet, reményt, szabadságot. 
Volt, aki leszögezze; volt, aki leássa 
mélyen. De soha úgy, hogy ki ne 
vehessük, ki ne nyithattuk volna egt a 
koporsót.

Megtették azon a napon s fel­
élesztették, ami hosszú éveken at ben­
ne oszladozott, igaz és bátor lelkek. 
Ö általuk s müvük által lett a nap 

emlékezetessé. A jogfosztás, a kiját­
szás, az elnyomás szomorú egyhangú­
ságába belevetették azt a vidám szín­
foltot, mely festői vásznak napjára 
emlékezteiét, ha fekete felhőn tört át. 
Ezt a ragyogást látjuk első pillanatra, 
erre fogunk legtovább emlékezni és 
annál erősebben, minél elütöbb a kép 
alapszínétől. De annak az Idusnak 
melegét is érezzük, nemcsak ragyogását 
látjuk. Minek Írjuk ide, mi adta ezt a

melegséget, mikor axmp£galom minden 
aprólékosságát ismeri, a nap viviuá—. 
nyait tudja, a küzdelem hőseit meg­
rajzolja az utolsó iskolásfiu.

Nemcsak emlékezetes a nagy 
Idus, hanem tanulságos is. És bizo­
nyos, hogy ebben rejlik igazi emléke­
zetessége. A históriának az a lapja 
ana int, hogy teljes csüggedésre soha 
sincs parancsoló okunk. Ki rendelte, 
hol Írtak meg ? Tán a felhőkön túl, a 
csillagok felett, a népek őre, milliók 
óllal máz ója : a szabadság órája akkor 
üt, mikor örök szolgaság borzalmától 
remegnek a szivek. Ez történt félszá­
zaddal ezelőtt, ez máskor s azóta is 
mi velünk.

Valahol szél kerekedett, végigsö­
pört messze hazákat, eljutott ide is, 
széttépte-feldöntötte, ami nagyon a 
magasba ágazott: a reakció fáját. És 
ami alatta mélyen rejtve, mint fűszál 
nőtt: magyar szabadság és a lelkek 
buzdulása: megkimélte. Deus afflavit.

TARCZA.
. doktor l^asszonij.

Irta: Sárkány Imréné.

— Tudja-e kedves bátyám, hogy tel­
jesen elvesztette a fogadást? A kitűzött ha­
táridő elmúlt anélkül, hogy Galgóci Évát, 
akár mint orvosnőt, akár mint fiatal leányt 
a legkevésbbé is kifogásolhatná valaki, sőt 
úgy tisztelik és szeretik a varosban, hogy 
mi férfidoktorok majdnem kegyvesztettek 
lettünk miatta.

— Tudom és nagyon szívesen megfi­
zetem a tizenkét üveg pezsgőt, a mikor 
akarjátok ; iszom is Évike egészségére, de 
azért még is lementével fogom dicsérni a 
napot és sokkal jobban szeretném, ha Évi­
ből nem doktorkisasszony, de Martos Antal- 
né lett volna. Ha ki nem kosarazza Mar­
tost, most már mind a ketten nagyon bol­
dogok volnának — Évi sok bánattól kímél­
te volna meg magút is. — másokat is. De

ne feszegessük ezt a dolgot, — búsuljon a 
ló, mint a példabeszéd mondja. Hívd össze 
a fiukat és csináljunk magunknak egy kel­
lemes estét.

— Bátyám nagyon sötéten lát, rég 
elfeledték azok már egymást, mi Martos ' 
boldog családi élete igazol legjobban. Igaz, 
hogy Martosnál nem lehet Évikével össze­
hasonlítani, de az nem baj; ők megvannak 1 
elégedve egymással, ez a fő. Évike pedig ' 
olyan szép, mint a nyíló virág, vidám, mint 
egy kis pacsirta, — nincsen annak semmi- ! 
féle szerelmi bánata, hol van itt valami ve- 
szedelem, a mitől félni lehet ?

— Jó. jó, adja, Isten, hogy neked le- ! 
gyen igazad, — én nem úgy látom a dől- ; 
gokat. Most még jobban félek, mint ezelőtt 
három evvel, mikor Évikét haza hozták az 1 
egyetemről. Érzek valamit a levegőben, ami 
nekem sehogy se tetszik, én olyan nagyon 
szeretem Évit, mintha tulajdon édes lányom 
lenne. A szerető szív pedig sok mindent 
megsejt — a mi mások előtt érthetetlen.

Mikor Galgóci Éva megkapta az orvosi 
diplomát és működni kezdett szülővárosában

olyan boldognak érezte magát, hogy meg­
volt győződve arról, hogy nálánál boldogabb 
teremtés nem létezhet az egész nagy vilá­
gon, mert ő mindent elért, a mi után büsz­
ke, becsvágyó lelke oly nagyon sóvárgott. 
Úgy érezte, mintha szárnyai nőttek volna 
és messze röpülhetne velük fel, fel a ma­
gasba, túl emelkedve a mindennapi élet kö­
zönséges színvonalán.

Büszke lelkét egészen betöltötte ez 
elért siker kábító mámora, azt hitte, hogy 
ez mindvégig igy fog maradni és az a nagy 
ambíció, a mi eddig minden lépésének irányt 
adott, sohase fog más érzelmek előtt hát­
térbe vonulni és mindég egyformán uralni 
fogja egész valóját, mint most.

* *
Egy ideig nem is történt semmi, a mi 

megzavarta volna a szép doktorkisasszony 
békés nyugalmát, mintha a sors kárpótolni 
akarta volna őt kitartó vasszorgalma és fá­
radtságos tanulmányai és küzdelmeiért, 
melyek által aránylag rövid idő alatt olyan 
szép eredményre jutott, a minőre bármilyen 
tehetséges férfi is méltán büszke lehetne.
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Maradjon és erősödjék ez a sza­
badság és a lelkek hazafias buzdulása ! 
Dicsőség azoknak, kik a nagy Iduson 
lelkesedtek és küzdöttek!

— e —

Községi dolgaink.
Szarvas község képviselete f. évi 

március 2-án tartott rendkívüli kép­
viseleti gyűlést. A tárgysorozat 23 
pontja nagy számmal hozta össze a 
képviselőket, különösen az uj virilis 
képviselők jelentek meg majdnem 
teljes számmal.

A törvénybiró és egyik esküdt ké­
relmezték érdektársaik képviseletében 
a siratói állomáshoz váróterem építé­
sének a kieszközlését, a képviselet a 
vasúttársaság Igazgatóságánál kérvé­
nyezni határozta a közönségnek az 
időjárás elleni védelmére egy enyh- 
hely létesítését. Úgy tudjuk, hogy az 
ügyben már városunk képviselőjének 
közbenjárására az Igazgatóság a fél- 
hely felállítását elhatározta. Vajha 
községünk vasúti főállomásán is tör­
ténnék már valami az utazó közönség 
kényelmére.

Az aradi kereskedelmi és iparka­
mara felhívta a községet, mily á do- 
zatra lenne kész ipartelep avagy gvár 
létesítése érdekében, egyben felhívta, 
nevezné meg az ipartelepet vagy gyá­
rat, a mely a helyi viszonyokra való 
tekintettel leginkább felelne meg a 
közérdeknek.

Ünnepelték — azaz ünnepelték volna 
mindenütt. Ö lehetett volna a bálok, társa­
ságok legszebb virága, udvarlás, hódolat vár­
ták, de ő nem ment semmifele vigalomra, 
kerülte a társaságot. Egészen hivatásának 
és szüleinek élt, akik igazán istenítették 
egyetlen gyermeküket, a ki nekik csak örö­
met és boldogságot okozott. Még a divat 
mindenhatósága se volt képes magához édes­
getni öt, nem ért rá vele foglalkozni, mert 
mindég sok volt a dolga, sok a betege és 
még több a tanulni valója, — a mibesosem 
tudott bele fáradni.

Egy zimankós, hideg téli alkonyon he- 
\esen csengettek ajtáján és egy megijedt 
cselédlányka sürgősen hívta öt beteg úrnő­
jéhez, a ki olyan rosszul van, talán a reg­
gelt sem éri meg.

Éva szokott készségével vette köpenyét 
és kalapját s minden további kérdezősködés 
nélkül követte a leányt, a ki siető léptekkel 
haladt előtte. Különben is Éva előtt minden 
beteg egyforma volt, valamennyit úgy te­
kintette, mint egy szenvedő testvért és na­
gyon a szivén szokta viselni javulásukat, 
nem is, mert áldozatot, nem fáradt el soha 
ha az által megmenthette beteget, vagy eny­
híthette fájdalmukat.

Most is, a mint a beteg szobába lé­
pett, nem látott meg senkit és semmit ma­
ga körül, minden figyelme a halvány beteg-
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A képviselet bár a legmesszeme­
nőbb áldozatra való készséget fejezte 
ki e közérdekű cél érdekében, a má­
sodik kérdésre az érdemleges válasz 
megadhatása az éi teiemség céljr hói 
elhatározta, hogy az ipartestület elöljá­
róságát, a gazda közönség és kereske­
dők vezér embereit előzetesen meghall­
gatják és javaslatait kikéri.

Úgy tudjuk, hogy az értekezlet 
össze is hivatott, de hiányosan s a 
hét végén ép ezért uj értekezlet lesz. 
Szóba került a csonka értekezleten, 
hogy talán szesz gyár, keményítő gyár 
felállítása lenne a legkívánatosabb, de 
erre nézve a vélemények még nagyon 
szétágazók. Jó lenne, ha a cukor­
gyár létesítésének eshetősége is fonto­
lóra vétetnék.

Pesti Lajos az Erzsébet ligetben 
táncterem és tekepálya építésének en­
gedélyezését kérte. Egy felszólaló ki­
vételével a képviselet elutasította a 
kérvényt.

A budapesti Bithlen Gábor kör, 
melynek nagyreményű tagjai a múlt 
hetekben oly felcjthetlen és sikerült 
hangversenyt és mulatságot rendeztek 
városunkban, évi segélyt kér városunk­
tól, hogy a szent célt: szegény sorsú 
egyetemi hallgatók támogatását esz­
közölhesse; a képviselet igazán dicsé­
rendő áldozatkészséggel tiz éven át 
évi 50 korona segélyezést határozott a 
nemes célra.

A közérdeklődést keltő Mező- 
Berény-Sárrét - Kunsztmárton- Tiszaiig! 
vasút létesítése érdekében a képviselet 
az elöljáróság javaslatára a bizottság,

a többi érdekelt községek kiküldöttei­
vel lesz hivatva a közérdekű ügy ér­
dekében az előkészítő lépések megté­
telére.

A községi ügyész, helyesebben a 
felkért Dr. Szemző Gyula ügyvéd be­
terjesztette az orosházi és csabai úti 
iskolák ügyében jogi véleményét, a 
mely ügy újból próbára tette a kép­
viselők türelmét; kár, hogy a legtöbbje 
a határozathozatal előtt távozott, 
mire a képviselet a jogi vélemény ki­
bővítésével azt határozta, hogy a 
Hrncsjár János vállalkozónak járó 
összeg, miután arra foglalás vezettetett 
bírói letétbe teendő s a kérvényben 
hangsúlyozandó, hogy a bíróság a 
sorrendi tárgyalásra mindazon kisipa­
rosokat és munkásokat hívja meg, kik 
a vállalat irányában követelési joggal 
bírnak, hogy ekként az árlejtési felté­
telek azon rendelkezése, hogy munka­
adó jogosult vállalkozó kereseti kimu­
tatása alapján neki járó összegből a 
munkások és kisiparosok jogos igé­
nyeit és követeléseit kielégíteni, már 
a méltányosság alapján is végrehaj­
tass ék s lehetőleg a kisiparosok meg­
kaphassák követelésüket.

Egy képviselő.

ÚJDONSÁGOK
— Március 15-ike. Megye szerte 

ünnep készül ; az emlékezetes napon 
felújítjuk a múlt történetét, buzdulunk

ass/ouy szenvedő arcára irányult, a ki iga­
zán nagyon rosszul volt, azonnal megvizs­
gálta és sietve irta meg a rendelvényt, _
de azután összegyűrte a papirost és maga 
ment el gyógyszerért a közeli gyógytárba. 
Mikor x isszajött, azonnal alkalmazta a sze­
reket, miközben észre sem vette, hogy rajta 
kívül még más is feszült figyelemmel lesi 
a kedves beteg minden mozdulatát. Az or­
vosságnak látható hatása volt, a bete- me-- 
könnyebülten sóhajtott fel s gyenge de 
hálás mosollyal pillantott Évára, a ki most 
először nézett szét maga körül. Szemei Mar­
tos fájdalomtól megtört alakján akadtak mog, 
ki halk, elfojtott zokogással borult az ágy 
karfájára, melyben felesége feküdt.

Ez a váratlan látvány kimondhatlan 
hatással volt Évára. Kicsibe múlt, hogy fel 
nem sikojtott, olyan nagyon meg volt lepve, 
minden erejére szüksége volt, hogy legalább 
külső nyugalmát meg tudja őrizni. Feje szé­
dült s forgott vele az egész szoba, alig volt 
képes a szokásos utasításokat megadni és 
sieAe távozott. Útközben folyton hallotta 
azt a csendes, fájdalmas zokogást és maga 
előtt latta Martos megtört alakját és ez a 
kép, melytől nem tudott szabadulni, különös 
eddig nem ismert érzelmeket támasztotta 
sz'vebe Martos egyszerre nagy jelentőseget 
nyert előtte és rohamosan elfoglalta minden 
gondolatát, megbénította szilárdnak ismert

akaraterejét, megsemmisítve higgadt komoly­
ságát- Egész valója úgy át változott, hogy 
nem ismert magára. Az a szegény beteg 
a ki csak néhány óranegyed előtt, még tel­
jesen közönyös lett előtte, sőt bizonyos 
gyűlölettel emlékezett rá, mintha őt okozná 
a lelkében dúló heves érzelmek miatt, a
milyenekről eddig fogalma sem volt, melyek 
nek nem képes okát adni.

Hazaérve, azonnal szobájába zárkózott 
alig varva, hogy végre egyedül legyen. De 
izgatottsága megszokott kedves otthonában 
sem csillapult, mindég nagyobbodott, még 
xégie x alóságos lázzá fejlődött. Hosszú gyöt- 
iődés után xégie sírva fakadt és összeku- 
csolt kezekkel állt meg az ablak előtt s a 
feltünedező csillagokra nezett, mintha azok­
tól akarná megtudni, hogy mi történt vele, 
mi az, a mi igy kilorgatta szokott higgadt 
hangulatából. Mért érdeklődik most egyszer­
ié ily nagyon Martos iránt, a ki eddig tel­
jesen közönyös volt előtte, különben inért 
kosarazta volna ki, hisz tőle függött hogy 
a felesége legy.n?! Es most mégis,’ mióta 
oly megtörtén es sírni latta, vége minden 
nyugalmának, olyan mint egy serdülő lány­
ka a kit nem vesz az ember komolyan. Ő 

• ‘i góei Ex a, ki inár annyi éleletet mentett 
meg a bizton báláiból, a kire úgy néznek 
mint egy földöntúli lényre, bíznak benne és 
vakon követik tanácsait, mivé lett egyszerre
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mink lelkesedésén és sikerén. Városunk 
iskolái, körei, egyletei is kiveszik ré­
szüket az ünneplésből ; diszüléssel, 
előadással, vacsorával. — Az áy. h. <r, 
főgymnasium Vajda önképzőköre d. u.

órakor di sző lést tart a tornacsarnok­
ban. Külön nngliiv, kát is kii'd. Ben ka 
Gyula igazgató alkalmi éneket előadja 
a fügymn. és tképző vegyes kara. 
Jutalmazott megnyitóját elmondja Sa- 
l.tcz Emii Vili. o. t. ; a Talpra ma­
gyart szavalja Márkás Géza Vili. 0. 
t. ; jutalmazott verset (szerzője Grcsiiy 
Mirko VII. o. t.) szaval Borovánszkv 
Géza VIII. o. t. ; Mányik Pál Vili. o. 
t. a nagy idus történetéről olvas fel; 
Mór,tvesik Jenő Vll. és Rumpf Pál 
V ül. o. t. szavain k. Az ünnepélyt a 
vegyeskar éneke rekeszti be. — Az 
(íy. h. ev. tanítóképző ön képző köre d. 
e. 10 órakor az intézet disz termében 
disz ülést tart. A disz ülést tárgysora: 
1. „Fohász“ Oláh KárolytóJ. Előadja 
az önképzőkör dalkara. 2. „Megnyitó 
beszéd . Tartja: hazekas Sándor ön- 
képzököri elnök-tanár. Ö. „Nemzeti 
dal“. Szavalja: Dobozv Jenő 4. tk. 
4. Zsila Gyula 4. tk. Felolvas Darida 
Károly 4. tk. „ 1848-iki szabadságharc“ 
c. munkáját. 5. „Mi a haza?** Melo­
dráma. Ábrányi— Dr. Horváth. Szaval­
ja Bernátii Béla 4 tk. zongorán ki­
séri Molnár Béla 4. tk. 6 „A szerze­
tes“ Belopotoczky Istvántól, szavalja 
Belopotuczky János J. tk. 7. Záró 
ének. a) Kossuth h. nóta Lányi Er­
nőtől b) Ébresztő Szügyi Józseftől. 
Énekli az önképzőkör dalkara. — 
Az állami poly. leányiskola és az elemi
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osztályok is ünnepelnek, d. előtt 10 
órakor a Tornacsarnokban. A wgves- 
kar a líymmist énekli, Saskó tanár 
ve/etésével. Beszédet mond Lukesch 
Ilona <■ nkköri elnök. Szaval két elemi 
Gk. növendék. Bállá Jolán ka -zongorán 
előadja a Rákóczi-indulót: Hajnal 
Ltzsi felolvas március 15-ről. Szaval 
a po!g. iák. négy tanulója. A Talpra 
magyart énekli a vegyeskar. — A 
szói vasi iparos ifjak a Wébér-féle ven­
déglőben ülik meg a nagy emléket. A 
Hyminist elénekli a közönség. , Édes 
hazáin“ szavalja Bencsik István ; ,,A
hazaszeretetről“, szavalja Liska Emma; 
„A hazáról“, szavalja Blaskó Sándor. 
,,Márciusi ibolyák“, szavalja Misik 
Zsuzsika. „Március 15.“, színjáték 
I ásztor Józseftől ; előadják : Podani 
Snmu, Süveges Ilonka, Szrnka György. 
Az ünnepélyt társas vacsora követi. 
Az ünnepély este 7 órakor kezdődik 
Kik a vacsorán is részt akarnak venni, 
azok jegyezzék nevüket a kiadott ivre 
a Wéber-vendéglöben. — Közvacsorá­
val ünnepel a Népkor. — A Polgári 
kör is vacsorára készül, mely saját 
helyiségében lesz (Hitelbank-épület). 
— A szarvasi ipartestület ez évben is 
megtartja a szokásos márciusi közva­
csorát. - A szabadság nagy napját 
községünkben a függetlenségi és 
48-as párt ez évben is hagyomá­
nyos lelkesedéssel ünnepli meg. A 
kör helyiségében március hó 15-én 
esteli 7 és lel órakor társas vacsora 
lesz, ezt megelőzi Zlinszky István la­
punk érdemes íömunkatársának felol­
vasása. A társas vacsorával pártkü-
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lömhség nélkül szívesen láttatnak 
polgártársaink. Egy teríték ára 1 kor* 
•>0 fillér. — A szarvasi ág. hitv. ev. 
egyház összes belső és külső népis­
koláiban megünneplik március nagy 
napját ; délelőtt iskolai ünnepélyek 
lesznek délután a tanítás szünetel.

Esküvő. Tegnap d. e 10 órakor 
vezette oltárhoz az ev. ó-templomban dr. 
Danes Szilárd, a népszerű fiatal ügyvéd 
Medvegy Juditot. A templomot szép számú 
közönség kereste fel. Az esketést Placskó 
István lelkész végezte, szép beszéddel.

— Petőfi-ereklyék és Petőfi-ház- 
Petőfi-Társaság, ez az előkelő irodal­
mi egyesületünk legutóbb felhívást 
intézett a magyar közönséghez, hogy 
az elszórtan heverő ereklyéket, melyek 
a nagy lyrikussal, vagy családjával 
vonatkozásban vannak, engedje át a 
társaságnak. Ez ereklyéket a Petőfi“ 
házban fogják őrizni, gyűjteményük 
nyitva lesz mindazoknak, kik a lángelme 
iránt érdeklődőknek. A Társaság meg­
vette beszty Árpád festőművész Bajza 
utcai palotáját, melyben sok éven át 
Jókai lakott. így lesz a palota két 
korszakos irodalmi munkás emlék-mu- 
zeuma. Még szükséges százezer koro­
na, ezt az összeget országos gyűjtés­
ből akajják beszerezni. Lelkes hölgy- 
bizotisíg intéz most felhívást a nem­
zethez, adja filléreit a kegyeletes cél­
ra. A bizottság élén a kultuszminisz­
ter neje áll. Nemzetünk nem volna rá 
méltó, hogy magáénak vallja Petőfinek 
a világirodalomban is tüneményes 
géniuszát, ha nem gondoskodnék föl­
di emlékeinek őrizetéről. Költészete

s mind ez Martos miatt, ez több az örült- : 
ségnél is, meri kimondhatatlanul nevetséges.

— Minő gyerekes vagyok, hogy ilyen 
nagyra veszek egy kis izgatottságot, egysze­
rűen túl dolgoztam magamat és azért va­
gyok ideges, rémet latva ott is, a hol sem­
mi sincs. Szekrényéhez lépett s valami csil- j 
lapító szert öntött egy pohár vízbe és egy 
hajtással kiitta, az fan kezébe vette a leg­
közelebbi könyvet az asztalról, azzal a jó­
hiszemű szándékkal, hogy most már olvasni 
fog.

Szegény leány, hiába minden igyeke­
zeted, a mi a sors könyvében számodra 
meghatott, azt a te gyönge erőddel el nem 
törülheted.

* *

Doktor Évi másnap nagyon későn nyi­
totta ki ajtajai, szülői már nyugtalankodtak 
miatta, mert leányuk mindég maga volt a 
pontosság, a mit másoktól is megkívánt.

Mikor belépett az ebédlőbe, halott­
halvány volt, szemei körül nagy ólomszinü 
karikákkal. Áruló jelei a kínosan átvergő­
dött szomorú éjszakának

— Ne ijedjetek meg, kérlek, nincs 
semmi bajom, sietett elejét venni a kérde- 
zősködésnek, rosszul aludtam, valószínű, 
hogy meghűltem valahol, nincs ok az aggo­
dalomra. — Sietve reggelizett és szokott 
útjára indult, hogy betegeit meglátogassa.

Néhány óra nmlva hazajött, de mikor 
átlépte az előtte olyan kedves küszöböt, 
ön kénytelen megrázkódott, érezte, hogy régi 
kedves ártatlan lényét örökre elvesztette és 
az. a ki most megcsókolja a legszeretöbb

a ki csak a szokásnak engedelmeskedik, a !
szülőket, egy idegen kemény szivü leány, i

lelke elszállt messze, messze és nem enge­
delmeskedik többé akaratanak.

Talán ott csapóiig annál a gyűlölt hal­
vány asszonynál, a kinek ma nem azt a gyógy­
szert rendelte, a mire annak szüksége volna, j 
de egy másikat. Á kinek az ura most még I 
jobban, keservesebben fog zokogni. De hadd ' 
zokogjon, hadd búsuljon, annál hamarább 
meg fog vigasztalódni, mennél hevesebben 
szenved.

Ennél a gondolatnál édes melegség fu­
totta át egész valóját, szemei ragyogtak, 
mint a csillag az égen és halvány arca bi- 
borpiros lett; de egy másodperc múlva fá­
zó s borzongást érzett, a mi megfagyasztolta 
minden vérét.

Idegesen lépett az ablakhoz és finom 
hideg ujjaival dobolni kezdett az üvegen, j 
mintha ez által akarná kényszeríteni magát 
nyugodt komolyságra, a mire nagyon nagy- 
szüksége van Ha valaha úgy, most még 
inkább okosnak, higgadtnak kell lennie, mert 
különben mindent kockára tesz és össze I 
omlik fölötte az az erős sziklavár, melyet-1

olyan nagy áron — feláldozva érte szive 
legdrágább kincsét — épített fel ... mely­
nek melynek minden egyes részét édes re­
mények, eddig nem is sejtett büszke bol­
dogságot Ígérő, ragyogó leányálmok képezik.

Hideg vér, erős akarat: ez az, a mit 
minden áron biztosítani kell magának.

Néhány hét múlva az egész kis város- 
azon tanakodott, hogy mi történt a doktor- 
kisasszonnyal, mi változtatta meg ilyen na 
gyón. Ö'sze-vissza mindenfélét beszéltek 
róla, de a valódi okról nem is álmodott senki.

Éva nem törődött a sok beszéddel, de 
élt a maga kedve szerint. Tudta, hogy előbbi 
nimbuszát nagyon meggyengül, de nyert 
helyette egy másikat, a mi után most in­
kább vágyott. Ö lett a bálok és társaskörök 
ünnepelt, elismert királynője, a legszebb, 
legvigabb leány messzeföldön. Rajongó hó­
dolók vártak parancsát, komoly fényes ké­
rők jelentkeztek, de ö csak mulatni akart, 
nem is gondolt arra, hogy férjet válaszszon. 
Várt, várt valakire, a kinek egy jó indulatu 
mosolyáért s ive minden vérét oda adta vol­
na, a ki egy szavával menyországot terem­
tett volna számára. És épen ez az egy nem 
jött közelébe, sőt még az utcán is messze 
elkerülte, csakhogy köszönni ne keljen. Igen 
ez valósággal igy van. A szép Évi maga is 
c kszor csodálkozik rajta, hogy ez a tudat 
őrültté nem teszi, de nem, ő még vár, vár-
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már hajlékot talált minden magyar 
szívben. Ez a költészet szerzett ne­
künk a külföldön barátságot és tisz­
teletet. Háláljuk meg a legendás 
költőnek.

— uj ármenteeitö társulati mér 
nők. A Ribárszki Pál távozásával megüre­
sedett mérnöki állást Ponyiezky Lajos kép­
zett fiatal mérnökkel töltötték be, egyhan­
gú választással.

— Uj doktor. Vármegyénk szülötte 
a gyomai illetőségű dr. Oláh Andor főgim­
náziumunk egykori növendéke az orvostu- 
dori diplomát a napokban megszerezte s 
tudorrá avatása tegnap márcz. 9-én történt 
a budapesti tud. egyetemen.

— Presbyter válasxtás. A kon- 
dorosi ev. egyház presbyteriuma 60 tagra 
lett kiegészítve. Badatott összesen 144 esza­
vazó lap. A 36 uj tag ma vasárnap teszi 
le a hivatali esküt,

— A honfoglaló Árpád ünnepe
A fővárosban mozgalom indult meg, 
hogy a hóna lapító halálának évfor­
dulóját a nemzet megünnepelje. Kró­
nikáink szerint Árpád 907-ben halt 
meg ; sírját, mely régi följegyzés sze­
rint valahol O-Buda tájékán van, nem 
sikerült megtalálni De emléket őrzi a 
magyar história. A pusztaszeri síkon 
oszlopot állítottak neki 1905 ben 
Terv szerint nemzetvédö és nemzet- 
mivelö alkotások létesítendők Árpád 
emlékére: lelencházak, munkás, mű­
helyek, elemi iskolák, művészi és 
irói otthonok, müvek kiadása, Árpád 
sirjának felkutatása, néprajzi kiállítás 
rendezése.

— Sxentandrási iiju öngyilkos­
sága a fővárosban, ifj Pintér György 
a szentandrási takarékpénrtár gyakornoka 
az öngyilkos. A szegény fiatal embert tüdő­
vész támadt i meg; hogy gyógyulást keres­
sen, többször kért szabadságot, amit mégis

kapott. Tudta, hogy a sokszori szabadságo­
lás miatt elöbb-utóbb állását veszíti s ez 

I végleg elkeseri tette. A múlt hct legelején 
a fővárosban alaposan megvizsgáltatta ma­
gát. Az orvos Ítélete rá nézve halálos voit. 
Fölment a József-fóherceg szádóban ereit 
szobájába s golyót röpített szivébe. Bele­
halt. Hozzátatózóit a bpesli rendőrség érte­
sítette a katasztrófáról.

— Uj ügyész. Múltkori számunkban 
jelentettük, hogy a szarvasi gazdák és ipa­
rosok szövetkezete dr. Danes Szilárd ügy­
védet választotta meg ügyészének. Illetékes 
helyről vett hírünket azzal toldjuk meg 
hogy dr. Glásner Adolf ügyvéd, az eddigi 
ügyész nagy elfoglaltságára hivatkozva, há­
romszor is beadta lemondását, miután mind 
annyiszor tartoztattak.

— Tyúklopás történt megint őzv, 
Petyovan Jánosné Juhász-utcai lakásáról vit­
tek el a múlt vasárnap éjszaka három da­
rabot. A szomszédok lármája elriasztotta a 
kellemetlen látogatókat. A rendőrség pedig 
üti bottal a nyomukat.

— A babona áldozata. Nem hinné 
az ember, ha nem hivatalos jelentés­
ből olvasná, hogy még ma is akadnak 
emberek, kik annyira elvannak marad­
va, hogy ma is hisznek szellemekben 
táltosokban, kik az ö bajukon segíteni 
tudnak, persze e segítség csak is köz­
vetítés utján történhet. Szobosziai 
Lörincné öcsötli asszony örökös per­
patvarban van az egész világgal, most 
jelenleg 9 pere van folyamatban. Szo- 
boszlainé perlekedő természetét (ismer­
te Farkas Erzsébet öcsödi cigány asz- 
szony, s a múlt hó elején beállított 
hozzá azzal, hogy az ö közvetítésével 
mind a kilenc perét szerencsésen 
megfogja nyerni, ha ö általa a tálto­
soknak küld valalamit. Szobos/lainé 
hajlott is a cigány asszony szavara 
s adott is neki selyemkendöt, párnát, 
szoknyát, tányért, füstölt sertés húst,

búzát, korpát, tengerit s 90 korona 
készpénzt. A cigány asszony csak hor- 
dogatta a táltosoknak az elcsalt hol­
mit, de mind ennek dacára Szobosz- 
lainé a múlt héten mégis három eset­
ben lett pervesztes. Szoboszlainé ek­
kor belátta, hogy nem csak a táltosok, 
de a cigány asszony is a’aposan be­
csapta ötét, s a csendörségnél tett 
feljelentést csalás miatt Farkas Erzsé­
bet ellen. A nyomozat során Farkas 
Erzsébet határozottan tagadta a terhére 
rótt csalást, de sőt azt is tagadta, 
hogy Szoboszlainét valaha látta volna.

— Gondnokság alá helyezés. A 
gyulai kir. Törvényszék 13170|9V6. G. 
számú jogerős ítéletével, Mokris János 
1G éves szarvasi lakost, elmebetegség 
miatt, gondnokság alá helyezte.

— Békésmegye tanfelügyelője,
Mikler Sándor, már megkezdte hiva­
talos látogatásait. Megvizsgálta a gyomai, 
kodnorosi és békéscsabai iskolákat, 
Rokonszenves egyénisége mindenütt 
kedvező hatást tett. Reméljük, nem 
sokára városunkban üdvözölhetjük.

— Öcsöd község sérelme. Az
utóbbi időben mozgalom indult meg az iránt 
hogy Dévaványa Békés vármegyéhez, Öcsöd 
község pedig Jásznagykunszolnok vármegyé­
hez kapcsoltassék. E mozgalom nem Öcsöd­
ről indult ki, mindannak dacára az iránt 
élénk érdeklődés támadt, mert a község 
hidügyével a vármegye törvényhatósága 10 
év óta foglalkozik, azonban az soha nem 
jutott oly stádiumba, mely a lakosság kíván­
ságát kielégítette volna. Ugyanis az állam 
kincstár az 1895 évben a Hármas-Körösön 
344.00 korona költséggel vashldat épített s 
annak fentartási kötelezettségét a község 
magára vállalta. A község már az első 
években átlátta, mily óriási terhet vett ma­
gára s kéne a vármegyét, vegye fel az 
öcsöd-tiszaföldvári L* kilóméternyi utat a 
vármegyei úthálózatba s ezzel a vashidat

ni akar. Milyen iróniája a sorsnak, ő, a I 
büszke, ezelőtt megközelithetlen, most min­
dent megbocsát neki, sőt egy-egy gyenge 
órában arra is képes volna, hogy ii jón neki 
és ő hívja magához.

Olykor szeretett volna imádkozni, össze 
is kulcsolta mind a két hófehér kezét, de 
az a halvány gyűlölt asszony azonnal meg­
jelent s mint egy büntető khérub lángpal- 
ossal állt meg előtte és nem engedte meg. 
hogy imádkozzék.

Egyik fényes vigalom estéjén az öreg 
Káldi bácsi telepedett le Évi mellé, nem kis 
feltűnést keltve a teremben, mert kiki azt 
gondolta, hogy talán őt is megbűvölték azok 
a varázshatalmu kék szemek. Észrevette a 
hatást s igazán jóleső humorral pödörte meg 
szép fehér bajuszát.

— Hugocskám, nem vagyok veled egé­
szen megelégedve — mondá komoly atyai 
hangon. Minek ez a fárasztó komédiázás, 
nem jobb lenne és szebb is, ha komolyan 
meggondolnád a dolgot és szépen kibékül­
nétek, te voltál a sértő, neked keli megtenni 
az első lépést

— Nem rajtam múlik bátyám, de Mar­
tos kerül engem mint a veszedelmet, pedig

én már régen beláttam, hogy milyen igaza 
volt Káldi bácsinak, mikor azt mondta, hogy 
a leán . nak fejkötö és nem doktori kalap 
kell. Most már sajnálom is, hogy akkor nem 
hallgattam szives tanácsára, de hát ez már 
késő bánat.

— Dehogy késő, majd megmutatom én, 
hogy még minden jóra fordul, csak bizd 
rám.

Évike ráhagyta, tegyen belátása szerint 
és boldog mosolylyal nézett utána. Egész 
este ragyogó jókedve volt s olyan szépen 
táncolt mint még soha sem.

De fájdalom, most az egyszer Káldi 
bácsi terve se sikerült. Martos hajthatatlan 
maradt, nem hatott tá semmiféle argumen­
tum. Csak arra kérte az öreg urat, mondja 
meg Évának, hogy sohasem fog többe meg­
nősülni és mivel egykor olyan nagyon sze­
rette, most hallgatni fog.

- Nagy ég ! tehát tudja, akkor elhiszi 
hogy vege minden rém nvenek. Ez a felfe­
dezés villámként sújtott ie rá. .-Míg volt 
annyi ereje, hogy külső nyugalmát meg­
öl izze, még szobájába vonulhatott.

Halálért halál, ez az igazság — 
susogta megadással, tehát hiába volt minden 
áldozat, azt az elfojtott fájó zokogást nem 
volt képes örömre változtatni, azt a zoko­
gást, mely mindég a fülébe csengett, amit 
nem tudott elfeledni, a mi akkor kínozta 
legjobban, mikor legvigabbnak látszott. Nem 
latja őt többé, a kit egy pillanatig se sike­
rült hódolatra kényszeríteni, még az a má­
sik győzedelmeskedve mosolyog felé, mert 
az a mely bánat, az a fájdalmas zokogás 
az ő jogos tulajdona.

Másnap dr. Évát halva találták. Mint 
az orvosok mondták, szivszélhüdés érte, 
mert az utolsó időben nagyon sokat tán­
colt. Nagy részvéttel és pompával temették 
91 és még nagyon sokáig foglalkoztak vele, 
de senki sem sejtette hirtelen halála valódi 
oka'. Martos és Káldi pedig hallgattak, mint 
a sir, mely a szép halolt felett domborul
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megyei kezelésbe de mindenkor el lett uta­
sítva kérelmével. Ezen elutasítás a község 
közönségére rósz hatást gyakorol, mert a 
községnek csak 1 kilornéler megyei útja 
van, s a híd egyszeri pallózása 13.000 ko­
rona, míg ellenben festése 3600 korona 
költségbe kerül. E mellett konsternátiót 
okoz az hogy a folyam mérnökség kikül­
döttje hatósághoz azon jelentést nyújtotta 
be, hogy a híd egy pillérje mátulásnak in­
dult. Bizony jó lenne, ha a hatóságok en­
nek a szinmagyar községnek hidügyével 
behatóbban foglalkoznának s ezen sérelmes 
ügyet a lakosság kívánságának mcgfelclöleg 
elintéznék.

— Ingyen és bérmentve küldi a 
, Milleniumtelep1* Nagy ősz, Torontál- 
megye, minden érdeklődőnek mümel- 
lékletekkel diszitett magyar vagy né­
met vagy román vagy szerb nyelvű 
főárjegyzéket a legjobb fajú és minő­
ségű szőlőoltványok és lugasoltvá­
nyokról, melyek ott a legolcsóbb ár­
ban. szakavatott kezelésben kaphatók.

— Kézr ekerült tolvajok. Igen, 
kérem, ilyenekről ie beszélhetünk már. Igaz 
hogy a történet szentandrási: ott úgy lát­
szik ügyetlenebbek az emberek: csapdába ! 
jutnak- A múlt év őszén Fazekas András ■ 
szobájából két óra tűnt el. 3*2 k. értékeben j 
Bariba Máté udvarából két, Kondor Istvá­
nétól 1 kasza jutott ismeretlen, de bizonyo­
san illetéktelen kézbe. A múlt szerdán Föid- 
házy Sándor suhanc órájában a kárvállott 
Fazekas a magáéra ismeri, jelentést tett 
róla a hatóságnak, mely végére járt a fél­
éves ügynek. Földhúzy tudott a lopásról, 
hogy hallgatásra bírják, az egyik órát oda 
adta neki a két érdemes tolvaj: Bonlovics 
Mihály és Gugolva Mátyás. A kaszák és 
megkerültek.

— Magyar Otthon- Elsőrangú pen­
zió. Családok, házaspárok és magános 
urak részére. Elegánsan berendezett 
különbejáratu szobák. Rézágyak, für­
dők, lift. Olcsó árak. Főherceg Sán- 
dor-utca 30. sz.

SZARVASI LAPOK

nek hazájukba, melyet az üstökös 
megkímélt. Vánca könyve megren-
de hetö a szerzőnél. Ara 2 korona 
[N-s.]

A leányegyesület előadó gyűlésén,
im*ly t- hó 3-ikín volt, érdekes elő­
adást hallottunk Szirinay L. Árpád 
esperes-plébánostól a ma oly divatos 
spiritizmusról. Szólt a sp. történetéről, 
me'y az ó-korba nyúlik vissza. Nap­
jain kbán sók millió ember idézi a 
szellemeket és hisz a velük való 
érintkezés lehetőségében. Amerikában 
vagy húsz millió ember spiritiszta. 
Tömérdek lap jelenik meg szolgálatá­
ban. Felolvasó szerint a tudomány 
sem zárkózhatik el már az okszerű 
kutatástól. A sok érdekes példával 
élénkített tanulságos és formás előadás 
nagyon tetszett a hallgatóságnak. — 
Micsinay Gizella a nála megszokott 
ügyességgel zongorázott. Dimény Ju­
liska szavalt, Grünwald Vali és Kris­
tóf fy Jolánka melodrámát adott elő. 
A szereplőknek ..parisaiéban4* osztjuk 
elismerésünket.

Csarnok.

Irodalom. Előadás.
Az Üstökös lakó- Ezzel a cimmel 

Váncza Mihály békéscsabai felsőbb 
leányiskolái tanár látványos színmüvet 
adott ki. Az olvasmánynak is érdekes 
darab azon az ötleten épült, hogy a 
párisi csillagvizsgálóban üstököst vesz­
nek észre, mely a földdel össze fog 
ütközni. Az összeütközés valahol kele­
ten történik. A lakosság a biztosabb 
nyugat felé hajóz, Nagy vihar tör ki, 
a hajók szétszóródnak. A menekültek­
ből kilenc egy ismeretlen szigetre ve­
tődik, hol valami torzonborz alak az 
üstökösről oda pottyant szerencsétlen­
nek mutatkozik be. Ü az üstökös lakó. 
Sok kaland után, melyben az üstökös 
lakó (k»röl kisül, hogy deportált íran- 
cia fegyenc) a társaság megrontója, a 
menekültek hajóra szálnak s visszatér

Németországi tapasztalatok.
Halle a. S. 1907. február.

(Folytatás.)
Előre kell bocsátanom, hogy a német 

nép jellemének megállapításánál tisztán ob­
jektiv etnográfiái álláspontra helyezkedem 
s az egyesek részjellemeinek pontos meg­
figyeléséből alkotom meg az összj eile met. 
Nem hallgatok el semmi kedvezőtlent, nem 
semmi kedvezőt, mert szükségesnek tartom, 
hogy a hályog, melyet etnográfusaink a sze­
münkre húztak, eltávolitassék s a tévútra 
vezető Ítéletekkel szemben igazságos ítéle­
tet hozzak.

A német jellemnek annyiszor hangoz­
tatott s tankönyveiben is előforduló alapvo­
násait veszem: a szorgalmat, józanságot, 
barátságot, vallásosságot és erkölcsösséget.

Az isteni gondviselés a német népet 
ruházta fel annyi természetes talentummal 
mint a magyart. A nép észjárása lassú, 
mondhatnám tunya. A felmerülő helyzeteket 
külünösen a bonyadalmasabb helyzeteket 
nehezen képes megérteni, nem tud villám­
gyorsan a tények mélyébe hatolni. Ezeket a 
lépten-nyomon tapasztalható fogyatékossá­
gokat azonban kitartó szorgálmával pótolja. 
Dolgozik, izzad, fárad, határt is alig ismerve 
nap nap után. A professor visszavonultan 
ül szobájában s gyártja halomszámra a 
könyveket; a szűk látókörű studissus nem 
mulaszt el egyetlen egy órát sem ; elmegy 
ugyan kneippolni; de még a mutatás után 
is bújja reggelig könyveit. Úgy látszik, mint­
ha maga is erezné tehetetlenségét s ezért 
igyekszik, törekszik utánzásra méltó kitar­
tással. Mindegyik akar egy Követ vinni, a 
német kultúra épülő nagy épületéhez. Ezen 
tulajdonság mellett igen könnyen megérthető, 
hogy hogyan volt képes a uemzct oly óriási 
alkotásokra. Nem egy rövid század; hanem

évszázadok versjtékes munkálkodásának ared- 
ményei azok. Igen sok és legtöbb azonban 
a hétköznapi, szürke munkás, a ki öntudat- 
1-m, akarat nélküli eszközként robotolja nap­
jait. A német sokat csinál, de sokat ront is. 
Munkássága folytonos kísérletezés. Ma már 
a nagyokat sem latom oly elérhetetlen köd- 
lávolban Mig nem jártam külföldön s nem 
foglalkoztam behatóbban velük, földön járó 
félisteneknek tartottam őket. Itt az utód nem 
csinál egyebet az előd felállított tételeinek 
boncolgatásánál, egy jelentékeny csoport vé­
delmükre kel, a másik megdöntésüket cé­
lozza s igy a forrongó tusakodás közben 
egészen véletlenül pattanak ki az uj dolgok.

(Folyt, köv.)
Eiler Dániel.

Szerkesztői Xlzenetek.

E. 0. Halle. A tárcát ez utón is kö­
szönjük. Csak a csarnok leközlése után 
hozhatjuk. Üdvözlet. — P. Ön téved. Sem 
korát, sem vallását, sem ujrao'tását nem 
kérdeztük. A mi ítéletünk alapja egyedül a 
munka, melyet beküldött. Ezen annyi a ja­
vítani és kivetni való, hogy újra meg kelle­
ne írni. Erre pedig nem vállalkozhatunk. A 
kéziratot a szerkesztők nem szokták vissza- 
küldeni. Nyugodjék meg tárgyilagos Ítéle­
tünkben. Kaphatunk onnan idővel jobbát is. 
Próbáljon egyszerűbb témát.

Felelős szerkesztő: Dr. Nemes Béli. 
Társszerkesztő: Pataki János. 

Laptulajdonos: Dr. Haviár Gyula. 
Nyomatott Sámuel A.-nál Szarvason.

2888—907 ikt.

Szarvas nagyközség elöljáróságától.

Hirdetmény.
Szarvas község Elöljárósága ré­

széről ezennel közhírré tétetik, hogy 
a cs. és kir. közös hadügyrainisterium 
2. osztályának f. évi február 18-án 
kelt 1296 számú reudelete értelmében 
értesitetik a közönség, hogy a szol­
gálati kötelezettség tekintetében ked­
vezményért folyamodó védköt elesek 
kérvényei már a fösorozásnál kerülje­
nek elbírálás alá, mert ellen esetben 
a kiszabott ujoncz jutalék később 
megadott kedvezmények folytán nagy 
fokban szenvedne a mi azonkívül a 
csapatoknak sokszor létszámon alóli 
állapotát vonná maga után.

Szarvas, 1907 március 5-én.

Az elöljáróság nevében :

JESZENSZKY,

jegyző.
FRANKÓ PÁL, 

h. biró.
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2490 — 1907 ikt. szám.

Szarvas község elöljáróságától.

Hirdetmény.

Alólirott községi elöljáróság ezen­
nel közhírré teszi, hogy a szarvasi so­
rozó járáshoz tartozó 1886-ik 1885-ik 
és 1884-ik évben született állitásköte- 
lesekre vonatkozólag a fösorozás 
Szarvas község tanácstermében 1907 
évi április hó 12-én, 13. 15. 1G. 17-, 
ik napjain a következő sorrendben fog^ 
megtartatni:

Április 12-én. Öcsöd és Kondoros 
I. II. lli-ik korosztály.

Április 13-án Békésszentandrás 
I. II. III-ik korosztály és Szarvas köz­
ség í-sö korosztályából 1-től 110 
sorszámig.

Április 15-én Szarvas I-ső korosz­
tály 111 sorszámtól végig.

Április 1G án. Szarvas Ilik kor­
osztály.

Április 17-én Szarvas Ill-ik kor­
osztály. A megvizsgálandó apák. On- 
kénytesek és idegen járásbeli állítás- 
kötelesek.

A sorozás minden reggel 7 és fél 
órakor veszi kezdetét.

Felhivatnak ennél fogva az álli- 
táskötelesek, hogy a mondott helyen 
és időben tisztán öltözködve bot nél­
kül jelenjenek meg.

Szarvas 19U7 február hó 22-én.
Az elöljárók nevében

JESZENSZKY. VALKOVSZKY
h. föjfgyző. biró.

Kitűnő,

veiéit i

HÁZI SZAPPAN
métermázsánként 60 koronárt kapható

Meitner Soma
füszerkereskudésében.

KiSBASiKaSiBlí-SSSHaaB

Gőzmoaóda otthon !

/rT—Sr\ ,ZO / ‘'Y • '/A-
- *%?/u\ i

■■ ' • j . s

1
J"oán-féle

„Teltgözű" mosógép
nem úgy mossa a ruhát, hogy azokat dör­
zsölné, sulykolná, ide-oda húzogatná, hanem 
pusztán akként, hogy a ruhák a gőzzel teli­
tett dobban forró szappanlugba könnyen 
egymásra hányódnak anélkül, hogy ez a 
ruhára a legkisebb káros hatással lenne. 
Eredmény: Vakítóan fehér ruha. A legfi­
nomabb csipke és szegély veszély nélkül 
mosható, több mint 75 százalék megtakarí­
tás szappan szódában, tüzelő anyagban do­
logban és pénzben. — Kimerítő ismertetés 
ingyen és bérmentve, Főraktár Békésmegye 
részére Békéscsabán — Miklya Pálnál gabo­
na piactér 869. sz. Fiók raktar: Szarvaon 
Farkas-épület, ahol a gépek vételkötelezett­

ség nélkül szívesen bemutattatnak. 2—5

S@i;@®H5ili.Öa;h3EÄHE

fyadó üzlethelyiség.
A piactéren — volt Berger-féle ház­

ban — több üikalR as üzlethelyiség azonnal 
bérbeadó. — Értesítést ad a tulajdonos :

3_1 Weisz Márkus.

Szálloda is kávóház átvétel.
Van szerencsém a t. közönségnek 

szives tudomására™hozni, hogy a

i f I1 mm es wm
bérletét átvettem.

Előzékeny pontos kiszolgálás, 
szolid árak mellett kitűnő konyha, 
tiszta valódi fajborok állnak a t. ven­
dégek rendelkezésére, kiknek b. párt­
fogását "kérem kiváló tisztelettel

Weisz Márkus 
1 — 3 vendéglős.

Hirdetmény.
Szarvas község elöljárósága köz­

hírré tes/.i, hogy az 1907 évre szóló 
IV7. osztályú kereseti adó kivetési lajst­
rom folyó évi március hó 11-ikétől, 
18-ikáig terjedő 8 napon át Kollár 
Lajos adóügyi jegyző irodájában köz­
szemlére van kitéve, hol az a hivata­
los órák alatt megtekinthető. Az adó 
kirovás elleni felebbezcs a közszem­
lére kitételt követő 15 nap alatt ad­
ható be.

Szarvas, 1907. március 9 
Az elő járóság nevében :

KOLLÁR LAJOS 
jegyző.

Uh jaj !

Megfojt es as át­
kozott köhögés!

Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás 
ellen gyors és biztos hatásúak.

Egger mellpasetillái,
az étvágyat nem rontják és kitűnő izüek. 

Bcboza t és 2 korona. Próbadobog 50 fitt, 
Fő- és szétküldés! raktár :

íríí tar
VI., Váczi-körut 17 

Kapható :

Éljen

EGGER melípasE - 
tilla csakhamar 
meggyógyitott!

Burger Frigyes
Szarvason • Bugyis Andorszarvason . nádussi jrstyánszky Károly

gyógyszertára kban. 2 1 --2^

^3 köszvényben, reumában, ischiasba°
f 54—2() szenved, vegyen egy üreg

Dr. F L E SC ti-féle

KÖSZ VÉNY SZESZT,
mely csuzt, köszvényt, reumát, kéz-, 
láb-, hát és derékfájást, kezek és lá­
bak gyengeségét, fájdalmakat és da­
ganatokat biztosiul gyógyít. Hatása a 
legrövidebb idő alatt erezhető. Kapható

Dr. Flssch E. M
„Magyar korona“ gyógyszertárában

^x-yóx, Barose-ut 2-3=
Másfél decziliteres üveg ára 2 kor Hu­
zamosabb használatra való ..Családi“
üveg ara 5 kor. 3 kis, vagy 2 Családi“ 
üveg rendelésnél már bermentve után- 

vette! küldjük.

_________________

1907
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i7au Szerencsem teljes tisztelettel értesíteni, 
X ho^y út helyben Szarvason a nagy utcán, 
T (Belicey-ut) Mérei Miksáné úrnő házában! 

Sámuel könyvkereskedő és Róth fényképész 
között, >: >; ... ...

»oi kalap üzletet
nyitottam. ... ...
A fővárosban huzamosabb ideig működvén 
azon szerencsés helyzetben vagyok, hogy a 
legmagasabb igényeknek is megfelelhetek.

Alakítást olcsón elvállalok 
.:. Szives pártfogását kérve, mély tisztelettel .:.

—: : —: Schvarcz Ilona. :

Egy ügyes tanulóleány felvétetik.

Hirdetmény.

A Szarvasi ipartegtiilet betegsegélíjzó pénztáíB
f. évi március hó 17 en. d. u. 2 órakor tartja

évi rendes
gyűlésé

az ipartestületi házban, melyre az érdekelt 
tagok tisztelettel meghivatnak.

Szarvas, 1907. márc- 5-
AZ ELNÖKSÉG.

iá
0

Kiadó lakás,
Gróf Andrássy-utca 144. szám alatt 

(I. kerület) egy három szobás jiakás, hozza 
külön udvar és ól több évre kiadó. 

Értekezhetni lehet ugyanott

3—1 Andráséi Jánosnál.

Házeladás.
A Gróf Csáky Albin-utcában 545. sz. 

alatt lévő ház azonnal eladó. Értekezni lehet 
a tulajdonosnál
3—1 Mikolay Pál gazdásznál.

Egy jégszekrény,
amely alig volt használva, jutányos áron 
azonnal eladó. Tudakozódni lehet a Kiadó- 
hivatalban. 5—1
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Ezennel van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására 
hozni, hogy Szarvason a Beliczey-utcán özv. Wéber Ignác 

né házában az újkor igényeinek megfelelő

fehérnemű-, férfi-, nöifuha-, függöny- 
tisztító ég vasaló intézetet 

nyitottam.
Elvállalok mindenféle fehérnemű, u. m. ingek, gallérok, manchet- 
ták, férfi és női alsó és felső ruhák, keztyük, blousok, egész to­
alettek, báli és ut.czai felöltők tisztítását és vasalását jutányos árban. 
Ezen a pályán hosszú évek során szerzett tapasztalataim ama kel­
lemes helyzetbe juttatnak, hogy a n. é. közönség igényeinek tel­
jesen megfelelhessek s bármely budapesti elsőrangú mosóintézet­

tel a versenyt felvehessem.
Magamat a n. é. közönség szives támogatásába ajánlva vagyok

Kitűnő tisztelettel

Babucs József.
Jutányos és pontos kiszolgálás. 1 — 3

T,ZZI&-ZZlZZZ‘TZlL^2&tjJ.ÍZl7ZZiLL2^ZZZ2.IZZíJLl.]LZl?:T2.T77 ZT2TT7 T777T7TTT'JJ^.

Szőlő ojtvány eladás.
_______Csaba gyöngye, valamint más Chasselas muskotály és számtalan külön-
leges faj gyökeres fás és sima zöld ojtvány, — úgyszintén pótláshoz alkalmas 2 éves fás 
ojtvány teljes felelőség mellett jutányosán kapható TAJBER I. G. szölötelepén SZARVASON. 
3-1

MUHLE VILMOS
cs. és kir. udvari szállító

TEMESVÁR
Mag-, Növény-. Rózsa- és Fa- Nagy* 
5 - 5 tenyészetek.

(M ü v e I é s i terület 94 hold)
vilxxGkiivitel:

ti A legjobb magvak kerti éa mezei veteményezlare
(Mühle magvai elérhetők, de ebben felülmúlhatatlanok.) o o o o o o

-f A legnemesebb gyümölcs-, disz- és sorfák
-j- (Mühle fái többször átültettek, jól iskolázottak, mindenütt jól és biztsán gyarapodnak.)

+ A legszebb tenyötélék, díszcserjék, rózsák stb.
i (Mühle Útlevelei mind télállók, disz- és kuzsócscrjéi, valamint rózsái a létező 

~i I legszebb virágnak.)
+ Postacsomagok magvakkal 5 koronán felüli értékben bárhová bérmentve küldetnek. 

Mühle kertészeti kézikönyvei dilettánsok számára a legjobbak, megrendelésekhez
ingyen csatoltatnak.

páratlan a maga nemében — kiriaaágra 
bárkinek ingyen es bérmentve megküldetik.

+
+ t>usan iUuaairáH £őárjegysólt
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